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Od ledna 2026 přechází město Mohelnice na nový systém odpadové-
ho hospodářství. Ten bude spravedlivější pro občany, kteří třídí – každý 
bude za komunální odpad platit tolik, kolik ho skutečně vyprodukuje.

Součástí změn je také úprava intervalu svozu komunálního odpadu u 
rodinných domů:
 
→ dosud: 1x za 3 týdny
→ nově od ledna 2026: 1x za 2 týdny

Nové svozové kalendáře budou od ledna 2026 k dispozici:
- na podatelně Městského úřadu Mohelnice,
- v Informačním centru Domu kultury
- a také ke stažení na www.mohelnice.cz

TENTO MĚSÍC V MOHELNICI
Vážení čtenáři, lednové číslo zpravodaje se k vám dostává ještě v atmosféře doznívajících Vánoc. Pohled na 
rozsvícený vánoční strom na hlavní fotografii symbolicky uzavírá uplynulý rok a zároveň otevírá nový – s nadějí, 
očekáváním a plány, které máme před sebou. Rok 2025 byl pro Mohelnici rokem výrazných změn a investic. Jak 
ve svém úvodním slově shrnuje pan starosta, město se posunulo v mnoha oblastech – od sportu a dopravy přes 
školství až po péči o veřejný prostor, zeleň či místní části. Celkem se podařilo proinvestovat 220 milionů korun, 
které měly jediný cíl: aby se nám v Mohelnici dobře žilo a aby se naše město dál rozvíjelo jako místo, které 
můžeme s hrdostí nazývat domovem.

Do nového roku vstupujeme 
s respektem k tomu, co se 
podařilo, a s chutí pokračovat 
dál. Přejeme vám, aby byl rok 
2026 naplněn zdravím, klidem, 
radostí a dobrými zprávami. 
Nejen v tomto zpravodaji, ale 
především ve vašem každo-
denním životě v Mohelnici.

PF 2026

Nový systém odpadového hospodářství 
od ledna 2026Zpravodajství z Mohelnice

Kdo letos přibude  
v Mohelnickém betlému?

V Mohelnici máme nejlepší 
knihovnici Olomouckého 
kraje

MOHELNICKÝZPRAVODAJ
zdarma
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ZPRAVODAJSTVÍ Z MOHELNICE  

Mohelnici se podařilo dokončit náročný projekt cyklostezky do sou-
sední Třeštiny a Stavenice. Cesta patří mezi páteřní stezky pro cyk-
listy a do budoucna má propojit naše město s Uničovem, odkud lze 
bez potíží dojet až do Olomouce.

„Mohelnice si dokončením stezky do Stavenice splnila svůj domácí 
úkol. Teď je na dalších, aby dokončili páteřní cyklostezku ze Stave-
nice do Úsova a do dalších míst Olomouckého kraje,“ uvedl Pavel 
Kuba, starosta Mohelnice. 

Komplikované a také nákladné bylo přemostění Moravy, jejího ná-
honu a pak potoka Rohelnice. Výzvou bylo také vhloubení podjezdu 
pod páteřní železniční tratí za plného provozu vlaků. Díky tomu, že 
se všechny tyto náročné stavby podařilo realizovat, si budou moci 
cyklisté užívat klidné a bezpečné jízdy. 

„Nešlo jen o samotnou cestu pro cyklisty a stavbu mostů. V Mohelnici 
u podjezdu pod tratí jsme vybudovali také nové veřejné osvětlení,“ 
dodal starosta Kuba. 

Celkové náklady na dostavbu cyklostezky do Třeštiny a Stavenice 
dosáhly výše 42 milionů korun.

(jk)

Je sice moc hezké, že město opravilo čelní fasádu radnice, co ale 
zbývající strany budovy? Vypadá to divně…
Díky, R. T. 

Dobrý den, děkuji za užitečný dotaz a naprosto chápu, proč  
vznikl. Po zpřístupnění půdy radnice se přišlo na to, že bude nut-
né opravit také její krovy a vyměnit i střešní krytinu, svody, žlaby 
a další klempířské prvky. To jsou věci, se kterými původní projekt 
rekonstrukce nepočítal. 
Oprava radnice tedy bude pokračovat v dalším investičním obdo-
bí a společně s tím dokončíme i rekonstrukci zbylých částí fasády. 
Nemělo by smysl dělat fasádu novou, pak k ní stavět lešení a 
opravovat střechu. Nemluvě o tom, že na další část rekonstrukce 
musíme vybrat opravdu dobrou firmu se šikovnými řemeslníky, 
což nějaký čas zabere. 

Prosím tedy o trpělivost. Děláme na tom, aby se historická budo-
va radnice dostala do co nejlepšího stavu. Zaslouží si to, protože 
jde o jednu z nejdůležitějších památek, kterou ve městě máme. 

Pavel Kuba,
starosta

Cyklostezka je hotová.  
Zjednoduší cestování i výlety 

              Dotaz občana 

Letošní ceny tepla a teplé vody pro panelové domy v Mohel-
nici nepřesáhnou 850 korun za GJ. Díky výhodnému nákupu 
plynu na rok 2027 a spuštění další kogenerační jednotky se 
společnosti ČEZ Energo a mohelnické radnici podařilo zajistit 
v příštích letech klesající ceny, které budou atakovat hranici 
700 Kč/GJ. „Určitě je to dobrá zpráva pro všechny lidi, kte-
ří jsou v Mohelnici připojeni na centrální zásobování teplem.  
A jde o zvlášť velký úspěch v době, kdy jsou ceny energií 
v Česku stále velmi vysoké,“ zdůraznil Pavel Kuba, staros-
ta města. Novou kogenerační jednotku spustil ČEZ Energo  
v polovině prosince. Radnice tak může k centrálnímu zásobo-
vání teplem (CZT) připojit i další nemovitosti. „Určitě chceme 
k CZT v příštím roce napojit novou sportovní halu a nový by-
tový dům Za Penzionem. Připravujeme výkup pozemků pro 
budoucí výstavbu bytových domů, které by měly zajistit vyšší 
celkovou spotřebu tepla a teplé vody z CZT, což povede k 
dalšímu snižování cen za teplo a teplou vodu,“ dodal starosta 
Kuba. 

(jk)

Lidé v panelácích ušetří za vytápění.  
Radnice zajistila nižší ceny 

Mohelnice vstoupí do Lesního 
družstva Háj

Mohelnice bude součástí Lesního druž-
stva Háj. Odhlasovali to na svém po-
sledním zasedání mohelničtí zastupitelé. 
Městu to výhledově přinese lepší hos-
podaření a podíl na zisku. Lesy města 
Mohelnice po třiceti letech svoji činnost 
ukončí. 

Rozpočet města na příští rok

S příjmy ve výši zhruba 352 milionů 
korun, výdaji ve výši 441 milionů korun  
a rozdíl krytý dalším financováním. To 
jsou parametry rozpočtu Mohelnice na 
příští rok. Je to dobrá zpráva, protože se 
zase může začít investovat. 

SMSky z Mohelnice
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Mohelnice pokračuje v rozšiřování a zkva-
litňování dopravní infrastruktury. Po nových 
cestách, pěšinkách a chodnících přibyl další 
most. „Jedná se o lávku přes náhon Moravy. 
Současný most nebyl města a jeho majitel 
ho Mohelnici nedovolil používat, proto jsme 
se rozhodli udělat mostek nový, který bude 
náš,“ vysvětlil Pavel Kuba, starosta města.
Lávka propojuje cyklostezku z města smě-
rem na Třeštinu a Stavenici. Konkrétně se 
jedná o místo u takzvaného mohelnického 

„Bagru“. Výstavba přemostění přišla na více 
než 3,6 milionu korun. Šikovní technici ho 
na místo umístili pomocí jeřábu ve středu  
12. prosince. 
Před pár dny stavaři dokončili další nový 
mostek na cyklostezce do Stavenice, a to 
ten, který přemosťuje Rohelnici. Ačkoli jsou 
už všechny mosty hotové, na jaře se na ně-
které dělníci vrátí, aby na mosty aplikovali 
speciální protiskluzový povrch.

„Technologie neumožňuje jeho aplikaci při 
nízkých teplotách. Proto musí firma počkat, 
až se oteplí,“ dodal starosta Kuba.  

(jk)

Další nový most přes Moravu 
Slovo starosty

Vážení čtenáři,

ještě předtím, než vás v dalším vy-
dání zpravodaje seznámíme s in-
vestičními akcemi, které jsme pro 
letošek v Mohelnici připravili, shrňme 
rok minulý. Upřímně, popsat všech-
ny projekty, které jsme dokončili, by 
bylo nad možnosti zpravodaje, a tak 
připomenu jen některé.

Například z oblasti sportu, mám vel-
kou radost ze zahájení stavby nové 
sportovní haly i z toho, že fotbalis-
té mají hřiště s novým umělým po-
vrchem a na jaře bude dokončeno  
i druhé travnaté hřiště, kde mohou 
trénovat nejmenší fotbalisté. Velkým 
úspěchem je dokončení cyklostezky, 
která teď cyklisty dovede z Mohelni-
ce do Třeštiny a Stavenice, později 
snad ještě dál. Komplikované byly 
především mostní konstrukce, které 
cyklisty převedou přes Moravu, její 
náhon a Rohelnici.

V oblasti školství to jsou investice, 
které se městu časem určitě vrátí, 
jedná se o peníze vložené do moder-
nizací našich škol. V oblasti dopravy 
máme za sebou také opravu důle-
žitých komunikací, a to prostranství  
U Bruse a ulice Družstevní, mili-
ony korun šly do obnovy pěšinek 
ve městě a na městském hřbitově. 
Náročným projektem, který se měs-
tu a jeho obyvatelům určitě vyplatí, 
je přechod na nový systém svozu 
směsného komunálního odpadu. 
Vysadili jsme novou zeleň a výrazně 
modernizovali útulek pro psy. Moder-
nizovali jsme dům s pečovatelskou 
službou a nezapomněli ani na inves-
tice do místních částí. 

Celkem se letos podařilo proinvesto-
vat 220 milionů korun. Každý deset-
ník měl svůj smysl. A tím nejvyšším 
smyslem je, aby naše město prospe-
rovalo, rozvíjelo se a abychom se v 
něm cítili dobře. Tak, jak se doma 
cítit máme. 

Pavel Kuba, váš starosta 

Od pondělí 8. prosince už přestěhované od-
bory městského úřadu v Mohelnici (odbor 
správy majetku, ekonomický odbor a kan-
celář tajemníka) naplno fungují v původních 
kancelářích staré radnice. Na přechodném 
pracovišti v ulici Olomoucká 6 dnes už žád-
ný z odborů nenajdete. S přesunem pomá-
hali sportovci. 

„Prostory staré budovy úřadu prošly význam-
nou rekonstrukcí. Její součástí byla opra-
va vnitřních prostor, nové datové rozvody  
a elektrické sítě. Dřevěný strop mezi prvním 
a druhým patrem nahradil betonový,“ uvedl 
Pavel Kuba, starosta Mohelnice. 
Většina kanceláří je vybavena novým dřevě-
ným nábytkem, který pro úřad vyrobili vězni 
z mírovské věznice. Nově je v budově k dis-
pozici také výtah, který lidem ulehčí pohyby 
po úřadu – ocení ho hlavně senioři a lidé  
s hendikepem. Opravou prošla také čelní 
fasáda.  

Práce vyšly zhruba na 25 milionů korun. Sa-
motné stěhování nestálo úřad nic. Tak jako 
před rokem dobrovolníci z tenisového a fot-
balového klubu stěhovali nábytek do provi-
zorních prostor, tak i stěhování zpět proběh-
lo s jejich pomocí.   

(mn)

Úředníci se přestěhovali do opravené radnice.  
S přesunem pomáhali sportovci  
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VÝZNAMNÉ INVESTICE MĚSTA 2025

Revitalizace prostranství U Bruse (chodníky, 
cyklostezka, cesta, parkoviště, bezbariérová 
opatření + dvě elektronabíječky) 

6,7 mil. Kč

Ulice Hřebíkářská a U Brány – revitalizace 
včetně osvětlení. 5 mil. Kč

Ulice Hradební – revitalizace, nové veřejné 
osvětlení 5,4 mil. Kč

Cyklostezka – Stavenice, Třeština, podjezd 
pod železnicí (+ celkem tři nové mosty) 42 mil. Kč

Podjezd pod železniční tratí, terénní úpravy, 
veřejné osvětlení 13 mil. Kč

Městský úřad – další etapa opravy budovy 
radnice 29 mil. Kč

Fotovoltaika na MŠ Hálkova 1,5 mil. Kč

Rekonstrukce zastávky Podolí 1,2 mil. Kč

Zateplení budovy obchodu v Libivé + kana-
lizace 1 mil. Kč

Pořízení nové cisterny pro hasiče 11 mil. Kč

Fotbalový klub – zázemí, sportovní vybavení 
a technika, povrchy hřišť 13,2 mil. Kč

Oprava lávky přes Mírovku 1,5 mil. Kč

Revitalizace skládky v Líšnici 1,6 mil. Kč

Hřbitov – cestní síť 1,7 mil. Kč

Výměna svítidel v místních částech 2 mil. Kč

Sportovní hala – zahájení 25 mil. Kč

Místní část Újezd – zázemí pro společenské 
akce 6 mil. Kč

Oprava Družstevní ulice ve spolupráci  
s Olomouckým krajem 4,5 mil. Kč

Kontejnerová místa (celkem 115 míst pro 
tříděný odpad) 7,5 mil. Kč

ZŠ Mlýnská – fotovoltaika, odborné učebny, 
rekonstrukce tříd 9,5 mil. Kč

Domov pro seniory – nový výtah, rekonstruk-
ce bytů, koupelen, zateplení 5,7 mil. Kč

ZŠ Vodní – podlahy, osvětlení, oplocení 2,7 mil. Kč

ZŠ Zámeček – rekonstrukce zařízení + 
nábytek 1 mil. Kč

Bušín – oprava kapličky 2 mil. Kč

Nová třída pro dětskou skupinu 7,5 mil. Kč

Bazén – výměna čerpadel 1,2 mil. Kč

Kulturní dům – nábytek, ozvučení, data-
projektor 0,5 mil. Kč

Technické služby – dokončení výstavby + 
nová technika 7 mil. Kč

Dětské dopravní hřiště – oprava 1,3 mil. Kč

Křemačov – oprava střechy obecní budovy 1 mil. Kč

Investiční akce Investiční akceRozpočet Rozpočet
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MY SE PTÁME, VY ODPOVÍDÁTE

   Karel Junek, ředitel

V roce 2025 jsme z prostředků města využili neinvestiční účelový příspěvek na dvě akce. První byla v hodnotě 293 805 korun na opravu 
vydrolených podlah ve dvou pokojích Domova pro seniory na Lidické. Jednalo se o část budovy z roku 2004. Bylo nutné starou podlahu 
vybrat a položit novou včetně linolea, abychom zabránili případnému upadnutí a zranění klienta či zaměstnance.  
Druhá akce se týkala Pečovatelské služby na Třebovské 17. Jednalo se o výměnu, modernizaci a odstranění závad na elektrickém roz-
vaděči v hodnotě 93 075 korun. Po rekonstrukci bytových jednotek, kdy byla akumulační kamna nahrazena přímotopy, bylo nutné upravit 
elektrický rozvaděč. Pro klienty domu s pečovatelskou službou to má efekt ten, že mohou žádat o nižší sazbu za elektřinu, což je pro 
seniory velká úleva.

   Jan Mach, osadní výbor Libivá 

V Libivé se podařilo navázat na předchozí roky a úspěšně tak pokračovat v opravách obecního majetku. Nejzásadnější realizací v tomto 
roce bylo snížení energetické náročnosti místní prodejny smíšeného zboží zateplením s kompletně novou fasádou. Zároveň s tímto byla 
částečně opravena nákladová rampa a vyměněny děravé okapy včetně svodů. Naše prodejna je jediná stále funkční v rámci všech míst-
ních částí a občané si tohoto zcela jistě velmi váží. V našem katastru bylo také realizováno asfaltování, tentokrát nadjezdu přes železniční 
trať, který byl již v tragickém stavu. Vzniklo tak (spolu s asfaltováním v minulém roce a dalšími realizacemi města) pohodlné propojení pro 
pěší a cyklistiku až do Háje Třeštiny a k mohelnickým jezerům.

   Pavel Karafiát, osadní výbor Újezd

Jak se již mohli čtenáři na stránkách městského zpravodaje dočíst, rozběhla se v Újezdě výstavba komunitního centra. Zahájením stavby 
se završilo mnohaleté úsilí nejen osadního výboru o jeho výstavbu. Projekt zázemí s plánovaným hřištěm umožní pořádání kulturních akcí 
s odpovídajícím technickým zázemím. Počítáme, že nové zázemí pomůže rozvinout komunitní život v obci a s plánovaným hřištěm poskyt-
ne dětem i dospělým možnost kulturního a sportovního vyžití v obci. Za to zástupcům města Mohelnice upřímně děkujeme.

   Aleš Heidenreich, MKSC, jednatel společnosti 

Mimo provozních záležitostí bych chtěl vypíchnout vybudování nového zázemí  technických služeb v areálu hasičů v hodnotě cca 18 milio-
nů korun. Kromě toho jsme také zakoupili víceúčelový komunální stroj za 3,5 milionu korun a vyměnili čerpala na bazéně – nová stála  
1,5 milionu korun. 

   Za fotbalisty Jiří Rousek

Za všechny mohelnické fotbalisty mohu jednoznačně potvrdit, že nejdůležitějším projektem pro nás byla v letošním roce rekonstrukce hřiš-
tě s umělým povrchem. Čekali jsme na ni téměř 5 let a díky spolupráci s městem se nakonec podařilo akci realizovat. Díky představitelům 
města, v čele s panem starostou, máme jedno z nejmodernějších hřišť v České republice a opět na něm můžeme hrát mistrovská utkání, 
pořádat zimní turnaje a hostit širokou fotbalovou veřejnost. 

   Pavel Grünwald, ředitel školy ZŠ Mlýnská

Nejvýznamnějšími akcemi, které jsme letos na ZŠ Mlýnská realizovali z prostředků města, byly dvě investiční akce a jedna vzdělávací.
V rámci investičních projektů byla na budově Mlýnská vybudována nová kmenová učebna, která rozšířila kapacitu školy a zlepšila podmín-
ky pro výuku. Druhým významným projektem byla modernizace vnitřního prostoru parkoviště na budově Masarykova, jež zvýšila bezpeč-
nost, zpřehlednila pohyb žáků a zefektivnila každodenní provoz školy.
Ve vzdělávací oblasti jsme se zapojili do výzkumu tandemové výuky v hodinách tělesné výchovy. Tento model žákům umožňuje pravidelný 
každodenní pohyb a podporuje jejich zdravý životní styl, zatímco pedagogům přináší zkušenosti s inovativní formou výuky.
Díky těmto projektům vytváříme vhodnější podmínky pro vzdělávání a současně upevňujeme prestiž školy.

   Petra Müllerová, ředitelka školy ZŠ Vodní 

Díky finanční podpoře města jsme letos mohli realizovat několik klíčových projektů, které výrazně zkvalitnily prostředí naší školy. Nové 
podlahy ve čtyřech učebnách zvýšily komfort a bezpečí žáků, výměna dlažby na čtyřech chodbách naopak prostory prosvětlila a opticky 
zvětšila. Velkým přínosem je také nový mlatový chodníček, který zvýšil bezpečnost dětí přicházejících od ulice Stanislavovy. Významnou 
investicí byl i nákup licencí Microsoft podporující moderní, digitálně orientovanou výuku. Městu Mohelnice děkujeme za podporu, díky níž 
se naše škola může dále rozvíjet.

   Iveta Pelikánová, ředitelka Mateřské školy Mohelnice, Hálkova 12

Za nejdůležitější považujeme instalaci fotovoltaiky. Efekt je v úspoře elektřiny. Přesnou kalkulaci můžeme sledovat v nainstalované aplikaci.

Jaký nejdůležitější projekt jste v roce 2025 z prostředků města  
realizovali a v čem je pro vás přínosný?
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KRÁTKÉ ZPRÁVY ZE ŠKOL

Dne  8. a 9. prosince se konaly na obou 
budovách ZŠ Mlýnská – na Masarykově  
a Mlýnské ulici, tradiční vánoční jarmarky, 
tentokráte spojené se dny otevřených dveří. 
Na budově Masarykova program zahájili 
nejmladší školáci. Publikum ocenilo jejich 
vánočně laděné pěvecké, recitační i taneční 
vystoupení, nadšení i odvahu. Následovalo 
divadelní představení s názvem „O naro-
zení Ježíška“, které do programu vneslo 
klidnou a sváteční atmosféru. Současně 
s divadlem se také otevřely dveře tříd pro 
veřejnost. Zájemci si mohli projít jednotlivé 
učebny, nahlédnout do práce žáků, promlu-
vit si s učiteli a poznat prostředí školy zblízka. 
Velký zájem vzbudily zejména výzdoby tříd 
a drobné výstavy prací dětí. O závěr progra-
mu se postarali páťáci se svým pásmem vá-
nočních koled, které krásně podpořilo již tak 
slavnostní atmosféru celého odpoledne.  Po 
celou dobu měli návštěvníci možnost zakou-
pit si drobné školní výrobky a občerstvit se  
u stánku s dobrotami.
Program na budově Mlýnská nabídl vánoč-
ní tvořivé dílny pro nejmladší děti, jarmark 
s ručně vyráběnými  drobnostmi a vánoč-
ními ozdobami, které děti samy připravily. 
Na předškoláky čekala vánoční stezka, ne-
chyběla prohlídka školy ani vystoupení pě-
veckého sboru Arietta a hudebního kroužku. 
Malí zpěváci z 1. a 2. tříd rozzářili publikum 
koledováním na schodech školy a divadelní 

představení Betlém v podání semináře dra-
matiky přineslo slavnostní atmosféru. Ná-
vštěvníci si mohli také odnést vzpomínkovou 
fotografii pořízenou ve fotokoutku,  ochutnat 
jídla školní jídelny či zakoupit drobné občer-
stvení.
Obě akce se setkaly s velkým zájmem ve-
řejnosti a potvrdily, že společné předvánoční 
setkávání je tradicí, která má na naší škole 
pevné místo. Škola děkuje všem návštěvní-
kům, rodičům i žákům za podporu a příjem-
nou atmosféru, která provázela obě odpole-
dne.

 Aleš Plhák

V úterý 18. 11. se žáci  9. C  ZŠ Mlýnská 
zúčastnili zážitkového workshopu Paměti 
národa na téma Doma a jinde. Na úvod byli 
vyzváni, aby se zamysleli nad tím, co pro 
ně znamená domov. Následně se společně  
s lektory ponořili do atmosféry Českosloven-
ska třicátých let, kdy se tehdejší společnost 
začínala pozvolna měnit – a ne vždy dobrým 
směrem. Na dobových reáliích si ukázali 
principy fungování zastupitelské demokra-
cie v roce 1935, ale i vzestup antisemitismu  
a xenofobie ve společnosti. 
Středobodem workshopu se stal skutečný 
příběh mladé dívky židovského původu Evy. 
Její osud se pro žáky stal branou do doby, 
kdy se člověk musel rozhodovat mezi do-
movem a bezpečím. Když se žáci na chvíli 
vžili do její situace a sami stáli před volbou, 
kterou musela Eva tehdy udělat, atmosféra 
ve třídě ztěžkla. Každý z nich přemýšlel: Co 
bych udělal já? Dokázal bych odejít? Opus-
tím domov? Zůstal bych? Mám riskovat? 
Možnost „prožít“ část Evina příběhu se uká-
zala jako nejsilnější moment celého progra-
mu. Žáci se do něj nechali vtáhnout, ptali se, 
diskutovali ve skupinách, přemýšleli nad tím, 
jak rychle se může změnit svět, ve kterém 
žijeme.

Workshop v nich nezanechal jen znalos-
ti, podnítil je k zamyšlení se nad dneškem, 
nad tím, jak důležitá je odvaha, empatie a 
schopnost vidět věci očima druhých. Mnozí 
se o své dojmy podělili doma s rodiči, někteří 
dokonce začali zjišťovat svou rodinnou his-
torii – a právě v takových chvílích víme, že 
workshopy a prvky zážitkové pedagogiky ve 
výuce, zvláště 20. století, mají velký smysl. 
Pokud se i vy chcete seznámit s životním 
příběhem paní Evy, poslechnout si její vzpo-
mínky, připojujeme zde i odkaz: https://www.
pametnaroda.cz/cs/kalinova-eva-1913

Mgr. Kristýna Šmakalová, Ph.D.

ZŠ Mlýnská slavila adventní čas: Vánoční jarmarky 
na Masarykově a Mlýnské  

Doma a jinde – dějiny s příběhem  
ZŠ Mlýnská 
#jsemlaskavec 2025 
Děti ze školních družin na budově 
Mlýnská, budově Masarykova a ze 
školního klubu se opět zapojily do 
9. ročníku celorepublikového happe-
ningu  #jsemlaskavec, který se konal 
u příležitosti Světového dne laska-
vosti 13. listopadu 2025.
Letos jsme svou laskavost zaměřili 
na pejsky, kteří nemají domov. Uspo-
řádali jsme materiální sbírku pro psí 
útulek v Mohelnici, kam jsme daro-
vané věci osobně předali.
Všem dárcům děkujeme za jejich 
laskavost a ochotu pomoci.

Vychovatelky ŠD a ŠK

Mikulášská nadílka 
V prosinci děti netrpělivě očekávají 
příchod Mikuláše s jeho družinou. 
Některé se těší, jiné vzhlíží k těmto 
postavám s respektem. Dne 5. pro-
since zavítal opět po roce Mikuláš 
se svou družinou na obě budovy 
ZŠ Mlýnská. Ty nejmenší žáčci již 
od rána netrpělivě vyhlíželi ze tříd, 
jestli už náhodou nejdou. Mikuláš, 
čertíci i andílci přišli, jak slibovali. 
Děti se zpočátku ostýchaly, ale když 
se ukázalo, že letos jsou čerti hodní  
a kamarádští, neváhaly jim podat 
ruku na znamení, že se nebojí. Mi-
kuláš vyzval děti, které v uplynulém 
období měly nějaké hříchy, aby se 
přišly vykoupit. U tabule potom jed-
nohlasně slibovaly, že se polepší, 
a jako důkaz přidaly písničku nebo 
básničku. Mikulášská družina odmě-
nila všechny děti drobnými sladkost-
mi a už pospíchala zase o dům dál…

Aleš Plhák
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V adventním čase ve čtvrtek 11. prosince 
uspořádali pedagogové a žáci ZŠ Vodní 
tradiční den otevřených dveří tentokrát s ná-
zvem Vánoční chumelenice, který proměnil 
školní prostory v jedno velké předvánoční 
dobrodružství. Cílem bylo přiblížit rodičům i 
jejich dětem atmosféru školy, nabídnout jim 
možnost nahlédnout pod pokličku školního 
dění a přivítat budoucí prvňáčky, kteří se 
chystají k zápisu.
Pro návštěvníky byla připravena pestrá 
škála stanovišť. Velký úspěch měly vánoční 
experimenty ve fyzice a chemii, kde si děti 
vyzkoušely jednoduché pokusy plné barev, 
světla a zimních efektů. Rodiče i děti se rádi 
zastavili u prodeje kávy, čokolády a vánoč-
ního punče, který celou budovu provoněl 
kořeněnou vůní. Milovníky přírody potěšilo 
stanoviště ptačí Vánoce, v němž si děti vyrá-
běly malé dárky pro zimní ptáčky. 
Velkému zájmu se těšila vánoční hostina, 
kde si děti vykrajovaly perníčky a zdobily 
je barevnými polevami. Pro předškoláky 
byl připraven vánoční start do školy, kde si 
vyzkoušeli hravé úkoly rozvíjející školní do-
vednosti a rodiče zároveň získali informace 
o zápisu i školní připravenosti dětí.
Na vánočním stromu přání nechávali malí  
i velcí svá vánoční poselství a společně tak 
vytvořili krásnou dekoraci. Zájemci o cizí 
jazyky si užívali stanoviště Vánoce v Anglii  
a ve Španělsku, poznávali tradice i základní 
slovíčka spojená se sváteční atmosférou.
Velký úspěch měly digitální Vánoce, které 
nabídly moderní technologie a interaktivní 
tvoření. V tvořivé vánoční dílně si děti vyro-
bily vlastní ozdoby a drobné dárky, zatímco 
stanoviště Vánoce napříč staletími přiblížilo 
historii a vývoj vánočních tradic. Aktivněj-
ší návštěvníky nadchlo vánoční pohybové 
dobrodružství, které nabízelo různé sportov-
ní úkoly a hry.

Netradičním zážitkem byla beseda s hvěz-
dářem Mgr. Michalem Štiplem, při níž hosté 
nahlédli do dalekohledů a dozvěděli se mno-
ho zajímavého o zimní obloze, hvězdách  
i planetách. Jedním z vrcholů celého dne 
bylo vánoční koledování, které vykouzlilo tu 
pravou sváteční atmosféru. Naši návštěvní-
ci se mohli těšit z koled a vánočních písní, 
které zazpívaly a zahrály školní kapely a 
děti pěveckého sboru Rolnička, a nechybělo 
ani stylové taneční vystoupení dívek skupi-
ny X-treme. Vánoční chumelenice se nesla 
v přátelské, radostné a tvořivé atmosféře. 
Rodiče měli možnost poznat školní prostře-
dí, pedagogy i způsob práce s dětmi. Den 
otevřených dveří tak splnil svůj účel – ukázal, 
že Základní škola Vodní je místem, kde se 
děti mohou cítit bezpečně a kde je učení těší. 
Nejzajímavější okamžiky z DOD můžete 
zhlédnout v krátké reportáži na webových 
stránkách Mohelnické televize. 		
					   
		  Mgr. Monika Weissová

Vánoční chumelenice na ZŠ Vodní přilákala 
desítky návštěvníků Kurz angličtiny  

s rodilými mluvčími  
na ZŠ Vodní 
 
V září a v prosinci navštívili ZŠ 
Vodní lektoři anglického jazyka 
Guy Cheetham z Velké Británie, 
Mark Hurst z USA, Derek O’Brien z 
Kanady a Gerard McDermott  
z Irska.

V každém měsíci strávili na naší 
škole týden a pracovali se žáky 
na rozvoji jejich komunikačních 
dovedností v anglickém jazyce.

Žákyně Klára Chaloupková se 
tohoto kurzu zúčastnila již po třetí: 
„Baví mě, že na kurzu si procvičíme 
angličtinu lépe než v hodinách, 
protože je to stylem her,“ říká. 
„Rodilí mluvčí nerozumí, co říkáme 
česky, to nás donutí domluvit se 
anglicky.“

Dalším z účastníků kurzu byl 
František Sedlačík, jeho jsme se 
zeptali na oblíbené aktivity na 
jazykovém kurzu: „Když jsme dělali 
vlastní mobilní aplikaci nebo když 
jsme navrhovali jídelníčky, to mě 
naučilo nejvíc.“

Naši zahraniční přátelé nás určitě 
navštíví i příští školní rok  
a představí studentům nový 
zajímavý program.

Mgr. Radek Stehlík
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Píše tužka, co dělá ZUŠka
ZUŠka pro školky Úspěch žákyně

KRÁTKÉ ZPRÁVY ZE ŠKOL

Ježíšek už zná všechna tajná přání dětí, Vánoce jsou za dveřmi….
V úterý 9. prosince jsme rozsvítili stromek před naší mateřskou školou. 
Pozvali jsme děti, jejich rodiče, prarodiče, sourozence  a přátele školy 
na každoroční akci -  Vánoční putování. Paní učitelky v jednotlivých třídách připravily 
tradiční vánoční zábavu. Pouštění lodiček, fotokoutek, výrobu papírových andělů a 
vánočního přáníčka. Ve třídě Berušek bylo připraveno pohoštění, o které se postarali 
rodiče. Na interaktivním panelu byl promítán krátký sestřih ze života naší MŠ. Paní 
kuchařky navařily skvělý punč. 
Závěr patřil našim hostům. Mohelnická kapela Herrgott rock zahrála a zazpívala 
koledy pěkně „od podlahy“. Děkujeme všem zúčastněným za skvělou atmosféru a 
přejeme krásné Vánoce.

Za kolektiv MŠ Hálkova Iva Kunčická

Zprávičky z naší školičky 

V Základní umělecké škole v Mohelnici dne 
1. 12. 2025 panovala radostná atmosféra. 
Žáci společně s učiteli připravili pestrý pro-
gram pro děti z mateřských škol Hálkova 
a Na Zámečku. Malí diváci zhlédli mini 
pohádku ze skřítčí říše, vyslechli si ukázku 
hry na zobcovou flétnu a kytaru a dozvědě-
li se také zajímavosti o adventním čase.
Setkání přineslo dětem nejen hezký kultur-
ní zážitek, ale i příjemné naladění na začá-
tek adventu. Věříme, že podobná setkání s 
dětmi z mateřských škol nebyla poslední a 
že budou pokračovat i v dalších letech.

Žákyně Základní umělecké školy v Mohelni-
ci Adéla Rozsívalová opět skvěle repre-
zentovala nejen naši školu, ale celé město 
na soutěži Brána 2025. Adélka postoupila 
z oblastního kola v Šumperku do kola 
celostátního, které se konalo v Praze 22. 
listopadu, a získala zde krásné 3. místo! 
Sama se doprovázela hrou na klavír a do-
konce zazpívala vlastní autorskou skladbu. 
Jsme na Adélku velice hrdí, gratulujeme ke 
krásnému umístění a děkujeme za úžasnou 
reprezentaci nejen Adélce, ale i její peda-
gožce klavíru a zpěvu – paní učitelce Aleně 
Frélichové. 
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Úspěch žákyně

Více na: 

www.halamohelnice.cz

tel. č. 603 840 507

Sadová 1386/28, 
Mohelnice



 10 

Srdečně zveme předškoláky i jejich rodiče
na společné setkání!

Přijďte se podívat, jak to v první třídě
skutečně vypadá. Naši současní prvňáčci

pro Vás připraví krátkou ukázkovou hodinu
(asi 20 minut), během které budoucím

školákům poodhalí, co je v první třídě čeká.
Zatímco si děti budou užívat malé

„nahlédnutí do výuky“, rodiče se mohou
zeptat na vše, co je zajímá.

Těšíme se na setkání s Vámi!

Den pro

předškoláky

13.1. 2026
8:15-9:1515-16H

ZŠ VODNÍ MOHELNICE

Městská knihovna Mohelnice
U Brány 4

www.knihovna-mohelnice.cz

JIŘÍ KAFKA
Pobřeží slonoviny

Sólo trip západní Afrikou

Cestopisná beseda

20. 1. 2026
v 16.30

Městská knihovna 
Mohelnice

&
Základní umělecká škola

Mohelnice

Před besedou vystoupí s krátkým programem ZUŠ Mohelnice

VHODNÉ I PRO ABSOLVENTY

Oskava - Mostkov
www.GDF.cz

33
let  

HLEDÁME KOLEGY NA POZICE

GDF spol. s r.o.
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Pondělí s olejomalbou 

Program výuky je volný, po domluvě se můžeme hlouběji 
věnovat jednotlivým tématům (krajina, mraky, moře,  
vesmír, portrét, zátiší, kopie starých mistrů a podobně).

Vysvětlíme si principy výstavby obrazu, míchání barev, 
techniku podmalby, malbu alla prima či klasickou vrstvenou.

Kurz je určen pro zájemce od 16 let

Cena kurzu: 500,- Kć za lekci

Lekce: každé pondělí od 16 hodin v učebně Městského 
            kulturního střediska v prvním patře 
            (není bezbariérový přístup)

V ceně je zahrnut výtvarný materiál (olejové barvy, štětce,
média, stojany, individuální konzultace). Plátno a předlohu  

Po domluvě bude možnost zakoupit plátno formátu 40 x 40 cm.

Počet míst je omezen, je vhodné zamluvit místo e-mailem
na .
Informace ke kurzu také na této adrese. 

hana.galerielautner@seznam.cz

Pravidelný kurz

12.  a  26. LEDEN 2026 

si účastník přinese své.

Minidílny na měsíc leden budou zveřejněny na stránkách 
galerie, ve vitrínkách a na FB galerie.

Přátelé a příznivci Galerie Lautner. Děkujeme vám za vaši
přízeň v uplynulém roce a přejeme vám šťastný vstup do
roku 2026. 

I v tomto roce pro vás máme nachystaných šest nových 
výstav, na krerých vás seznámíme s vyjímečnými umělci
z blízkého i vzdálenějšího okolí našeho města. 
Opět se můžete těšit na pokračování třídílných cyklů 
přednášek z dějin umění, které pro vás připravujeme spolu 
s paní Monikou Švec Sybolovou z Národní galerie v Praze.
Pro zájemce o výtvarné a rukodělné aktivity budou
i nadále probíhat zajímavé Minidílny, na kterých vás
seznámíme s novými technikami, nebo si prohloubíte
znalosti a zkušenosti s technikami, které už znáte a patří
k vašim oblíbeným.
Pro milovníky olejových barev budeme i v letošním roce
pokračovat v pravidelných kurzech Pondělí s olejomalbou.
V lednu se uvidíme dvakrát, 12. a 26. vždy v 16 hodin.

Přejeme vám hodně štěstí, zdraví a kulturních zážitků, 
zachovejte nám i nadále přízeň a těšíme se na viděnou 
v galerii i mimo ni. 

AKCE MOHELNÍČEK
RODINNÉ A MATEŘSKÉ CENTRUM

➜ SPOLEČNÉ SETKÁVÁNÍ MAMINEK S DĚTMI 
ve svépomocných skupinách 
každé pondělí od 08:30 do 12:00 hod.
každý čtvrtek od 08:00 do 12:00 hod.
rezervace na:  mohelnicek.webooker.eu

➜ ZÁPIS DO ADAPTAČNÍHO PROGRAMU SED-
MIKRÁSKA 
od 5.1. do 19.1.2026 proběhne zápis dětí do adaptačního 
programu Sedmikráska, určeného pro děti před nástupem 
do MŠ, hlásit se můžete e-mailem na info@mohelnicek.cz 

➜ SPOLEČNÉ LADĚNÍ PRO ŽENY s DANOU 
LINHARTOVOU
každé pondělí od 18:30
vhodné pro seniorky, ale věku se meze nekladou

➜ ODPOLEDNÍ TANEČNÍ ČAJE pro ženy 60+ 
s DANOU LINHARTOVOU
každé úterý od 14:30 do 16:30
řadové a kolové tance, sólo waltz, rumba, valčík aj.
ukázková lekce zdarma

VŠE DOBRÉ DO NOVÉHO ROKU 2026 VÁM PŘEJE 
MOHELNÍČEK  

AKCE MOHELNICKÉHO SPOLKU 

RUČNÍCH ŘEMESEL
➜ KURZY:
1. LISTY STROMŮ
exponáty na výstavu 30 let paličkované krajky v Mohel-
nici

2. REKONSTRUKCE HISTORICKÝCH KRAJEK 
ze sbírky Školského ústav umělecké výroby v Praze

Lektor: Anna Halíková
Pátek 23. 1. 2026 od 14-20 hod. 
Sobota 24. 1. 2026 od 09-16 hod. 
Veškeré další informace na tel.: 720 022 035, 
e-mail: vlasta1313@gmail.com

Výbor Sportovního klubu Turistika Mohelnice přeje všem čle-
nům a příznivcům turistiky pevné zdraví a pohodu v příštím 
roce na toulkách přírodou.

Za oddíl turistiky Vítek Jaromír 
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V místním kulturním domě se v neděli 7. pro-
since 2025 odpoledne uskutečnila mikuláš-
ská besídka pro seniory, která letos přilákala 
přes 160 návštěvníků. Atmosféra byla od 
prvních okamžiků slavnostní – vzácní hosté, 
plno mikulášských balíčků, bohatá tombola, 
fotokoutek, kapela Kryl Band a hlavně přá-
telská setkání známých i sousedů navodily 
skutečnou předvánoční pohodu.
Nechyběli samozřejmě ani dva Mikulášové 
se svými věrnými pomocníky. Malí čertíci 
tentokrát strašili jen symbolicky a o to více 
rozesmívali, zatímco andělé obdarovávali 
seniory drobnými balíčky. Program doplnilo 
vystoupení zpěvačky Adélky Rozsívalové, 
která sklidila velký potlesk.
Mé velké poděkování patří Městskému úřa-
du v Mohelnici za finanční podporu a všem 
menším sponzorům za jejich dárky do tom-
boly. 
Mikulášská besídka tak opět potvrdila, že 
tradice, setkávání a dobrá nálada patří k nej-
krásnějším darům adventu.

Sylvie Olbertová

Zmíněné ocenění získala naše kolegyně 
Adéla Hulmanová při příležitosti Dne kni-
hovníků, který proběhl 26. 11. 2025 v Červe-
ném kostele Vědecké knihovny v Olomouci. 
Regionální výbor SKIP 10 (Svaz knihovní-
ků a informačních pracovníků Moravsko-
slezského a Olomouckého kraje) ocenění 

"Knihovník/knihovnice Moravskoslezského  
a Olomouckého kraje" uděluje knihovníkům 
na nejrůznějších pozicích (ve službách, ak-
vizici, IT a managementu), kteří v období 
posledního roku dosáhli nepřehlédnutelných 
výsledků ve své práci. Adéla toto kritérium 
s přehledem splnila. Pracuje s dětmi všech 
věkových kategorií, které pozitivně inspiruje 
k četbě a čtenářství. Spolupracuje také se 
seniory a propojuje aktivity s mnoha další-
mi skupinami. S nadšením přijímá všechny 
nové výzvy. Tato práce je jejím koníčkem, 
přináší jí radost a uspokojení, které vnímá  
i její okolí. K ocenění srdečně gratulujeme  
a přejeme hodně nadšení a energie do další 
práce. 

Za kolektiv Mohelnické knihovny Hana 
Haltmarová

Mikulášská besídka pro seniory přinesla  
radost i úsměvy 

Knihovnice Olomouckého kraje je z Mohelnice 

Chystaná publikace 
přibližuje dějiny 
Studené Loučky  
a okolí
Rodina, přátelé i odborní spolupra-
covníci právě dokončují výjimečnou 
knihu, která má přinést ucelený po-
hled na dějiny Studené Loučky, Bu-
kové, Bušína a části Moravskotře-
bovska. Publikace vzniká z rozsáhlé 
tištěné i rukopisné pozůstalosti his-
torika, genealoga a publicisty Jiřího 
Ošance (1947–2020). Ten byl ceněn 
pro badatelskou poctivost, intuici  
a schopnost historii popularizovat. 
Trvale spolupracoval s archivy, mu-
zei, starosty obcí i pamětníky. Publi-
koval u nás i v zahraničí. 

Téměř pětisetstránková kniha Struč-
né dějiny Studené Loučky vzniká  
s laskavou finanční podporou Kraj-
ského úřadu Olomouckého kraje. 
Výraznou pomoc při kompletaci ma-
teriálů poskytl Zemský archiv v Opa-
vě – Státní okresní archiv Šumperk. 
Grafickou úpravu významně ovliv-
ňuje vizuální styl Jakuba Kovaříka, 
absolventa fakulty výtvarných umění 
Vysokého učení technického v Brně, 
který se svým strýcem spolupracoval 
už za jeho života. 

Uvedení publikace je plánováno 
na jaro roku 2026, a to za přispění 
Knihovny Studená Loučka – poboč-
ka Mohelnice.

Hana Konečná 
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Poslední listopadový víkend patřil tradičně 
mladým judistům, kteří se sjeli do Mohelnice 
tentokrát na jubilejní 40. ročník Vánočního 
turnaje. Zahraniční výpravy dorazily již v pá-
tek, v den soutěže je potom doplnili závod-
níci z celé republiky, aby si rozdělili kolem 
padesáti sad medailí a nechyběly ani sladké 
odměny. 
Tato akce se konala za významné podpory 
města Mohelnice, Olomouckého kraje, Čes-
ké obce sokolské a Krajského svazu judo. 
Při slavnostním zahájení pozdravil závodní-
ky a trenéry starosta města Ing. Pavel Kuba, 
atmosféru podtrhlo originální vystoupení 
mohelnických mažoretek.
Z 25 domácích judistů jich vystoupalo na 
stupně vítězů celkem patnáct.
V nejmladší kategorii, kde spolu soupeří 
chlapci i dívky dohromady, to byla pro řadu 
našich začátečníků první závodnická zkuše-
nost. Přesto se neztratili a Matyáš Lakomý, 
Anna Hlaváčková a Radim Žváček vybo-
jovali tři stříbrné medaile. K nim pak přibyl 
bronz zásluhou Markéty Kočkové, Ondřeje 
Wágnera a Tomáše Doležala. 
V kategorii mladších žáků ve váze do 52 kg 
dosáhla na druhé místo Claudie Doležalová, 
další medaili v barvě bronzu přidal Zdeněk 
Hlaváček ve váze do 50 kg. 
Jediné zlato získala v kategorii starších žáků 
Simona Bergová (57 kg). Těsně pod nejvyš-
ším stupínkem skončil se třemi vyhranými 
zápasy Milan Horák (66 kg), stejně jako On-
dřej Hampl (60 kg), který utrpěl porážku až 
ve finále.  Ve stejné váze předvedl Tomáš 
Rozsypal v prvních vteřinách boje o bronz 

krásnou tomoi-nage a skončil třetí, stejně 
jako Tobiáš Gereš. Ten zápasil celkem 4x a 
tabulka jeho váhové kategorie do 38 kg vy-
padala velmi zajímavě, když tři závodníci do-
sáhli shodného počtu vítězství i pomocných 
bodů. Přišlo na řadu rozvažování a Tobiáš 
se musel spokojit s již zmiňovaným třetím 
místem.
Nejstarší kategorie dorostu přinesla našim 
barvám další stříbro a bronz. František Ma-
tal (60 kg) 3x zvítězil a prohra přišla až ve 
finále. Václav Konečný musel ve váze do 
73 kg zápasit také 4x a se dvěma vítěznými  
duely skončil třetí.     
Na závěr ještě jedno poděkování všem 
sponzorům, za jejichž finančního přispění se 
podařilo prezentovat mohelnické judo opět 
na vysoké sportovní i společenské úrovni.

Blanka Švecová

Už podruhé se v pátek 28. 11. sešli v mohel-
nickém kulturním domě příznivci deskových 
her. Znovu se potvrdilo, že obyčejný hrací 
stůl dokáže propojovat lidi napříč genera-
cemi. Děti, rodiče i prarodiče se sešli, aby 
si zahráli své oblíbené hry, objevili novinky 
a užili si vzájemně společný čas. „Je skvě-
lé vidět, že si tu spolu sedne desetiletý kluk  
a moje sedmdesátiletá maminka, a i když 
se nikdy před touto akcí neznali, hrají spolu 
hru Carcassonne a opravdu je to baví,“ řek-
la nám jedna z účastnic a maminka tří dětí 

– paní Zuzana. „Doma sedí každý u svého 
mobilu, ale tady se fakt povídá a hraje. To je 
na tom to nejlepší.“ K prohlédnutí a zahrání 
bylo k dispozici více než 100 ks deskových 
her. Některé byly soukromé, ale hodně jich 
zapůjčila ze svého fondu i městská knihov-
na v Mohelnici. Pořádný balík her jsme za 
výhodnou cenu získali i od firmy Dino toys, 
která hry vydává. Tyto novinky bude možné 
si za pár týdnů půjčit v naší knihovně. Des-
kové hry pomáhají zpomalit, soustředit se na 
přítomnost a hlavně být spolu. Učí spoluprá-
ci, férovosti a zdravému soupeření. A právě 
to dělá z našich setkání něco víc, než jen 
příjemně strávené odpoledne.

Adéla Hulmanová

SPORT A KULTURA
Vánoční turnaj města Mohelnice v judo 2025

Deskovky z knihovny v kulturáku

JUDO MOHELNICE
Pražský adventní pohár
Letošního ročníku se zúčastnili 6. 
prosince dva naši starší žáci, Ondřej 
Hampl (do 60 kg) a Tomáš Rozsypal 
(do 66 kg). Ondra měl tentokrát veli-
ce těžký los. V úvodním kole i opra-
vách narazil na soupeře, kteří bodo-
vali 5. místem na letošním přeboru 
ČR, a tak i přes vysoké nasazení 
a bojovný výkon se mu nepodařilo 
soupeře porazit. 
Tomáš, který se před posledním 
turnajem sezony posunul do vyšší 
hmotnostní kategorie, předvedl vel-
mi pěkné a aktivní judo a v souboji 
o třetí místo rozhodl v poslední vteři-
ně povedeným chvatem Seoi-nage. 
Z turnaje si tak zaslouženě odnáší 
bronzovou medaili.

Turnaj přípravek 
Olomouc 
 
Turnajovou sezonu jsme symbolicky 
zakončili v sousední Olomouci, kde 
náš oddíl skvěle reprezentovali sou-
rozenci Spalkovi. A vedli si fantastic-
ky! Jakub Spalek nedal soupeřům 
šanci a po suverénním výkonu ob-
sadil 1. místo. Mladší Honza zaváhal 
pouze jednou, a získal tak stříbrnou 
medaili.

Na fotce předává Thomas Jüttner z AC 
Berlín dárek předsedovi oddílu ke 
40. výročí tohoto turnaje.
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Markéta Rozehnalová 97 let t. č. Úsov

Miloslav Král 85 let z Moravičan

Emilie Kubíková 89 let z Moravičan

Ljuba Foukalová 77 let z Mohelnice 

Jiří Pokorný 78 let z Loštic

Ivana Pinkavová 82 let z Moravičan

Vlastimil Filák 73 let z Mohelnice

Marie Králová 95 let z Úsova

Jaroslav Pecha 79 let z Vlčic

Růžena Skoumalová 90 let z Úsova

Josef Krejčí 87 let z Křemačova

Helena Purová 94 let z Moravičan

Marta Bartová 80 let z Loštic

Naděžda Junghansová 89 let z Police 

Helmut Bartoš 83 let z Mohelnice

Petra Pluskalová 31 let z Mírova

Vít Orálek 90 let z Mohelnice

ZESNULÍ

Dne 17. listopadu uplynul rok od chvíle, kdy nás navždy 
opustila naše milovaná maminka. Každý den nám chybíš víc, 
než dokážou vyjádřit slova. S nekonečnou láskou a bolestí  
v srdci vzpomínají dcera Iveta a syn Jan.

Věruška Pudilová

PODĚKOVÁNÍ
Touto cestou bychom chtěli poděkovat za všechnu péči sestřičkám Petře 
Vašíčkové, Veronice Krejčí  a Lence Halouzkové.  Děkujeme za trpělivost  

a empatii, kterou jste věnovaly člověku, který pro nás hodně znamenal.  
V těžkých životních situacích se ukáže pravá lidskost a my jsme díky Vám 
poznali, jak vypadá opravdová profesionalita, laskavost  a soucit. Máte dar udělat 
život snesitelnější i v momentech, kdy je člověku nejhůře. 
Třískovi

Chtěli bychom prostřednictvím Mohelnického zpravodaje poděkovat 
organizátorům a účinkujícím Mikulášského odpoledne seniorů, které se 

uskutečnilo dne 7. 12. 2025 v Domě kultury v Mohelnici. Velký dík patří zejména 
paní Olbertové, která má náš velký obdiv. 
Za důchodce - Bártová, Bačová, Bartošová, Čechová, Machálková a další.

Chtěla bych touto cestou poděkovat pracovnicím Charita Mohelnice a Charita 
Zábřeh za obětavou pomoc při péči o mého manžela Pavla. Jedině díky této 

pomoci mohl většinu času své nemoci trávit doma mezi svými blízkými.
S úctou k jejich obětavé a náročné práci.     
Olga Vrbová a děti Petra a Jan.

Mohelnický betlém byl pro Pavla „Aligátora“ 
Nenkovského mnohem víc než jen vánoční 
tradicí. Byl jeho srdeční záležitostí, životní 
radostí i posláním, kterému se věnoval od 
svých mladých let. Každý rok před Vánoce-
mi betlém s láskou stavěl, opečovával a zno-
vu oživoval – nejen jako dlouholetý správce, 
ale především jako člověk, který mu rozuměl 
do posledního detailu. I proto se letos stal 
Pavel Nenkovský předlohou figurky, která do 
betléma přibyla společně s Františkem Ne-
domlelem, který dřevořezbu vyrobil. 

S přibývajícími lety si Pavel uvědomoval, že 
fyzicky náročné každoroční stavění betléma 
jednou nezvládne. I proto když se blížil ke 
svým sedmdesátým narozeninám, zasloužil 
se o zásadní změnu – o to, aby betlém mohl 
stát v lodi mohelnického kostela celoročně. 
Díky tomu už nemusel být každoročně roze-
bírán a znovu stavěn a mohl zůstat důstoj-
nou a stálou součástí kostela i života města.

Pavel však nikdy neusnul na vavřínech. Rok 
co rok vymýšlel nové figurky, drobné detaily 
a vylepšení. Betlém pro něj nebyl hotovým 
dílem, ale živým příběhem, který se neustá-
le vyvíjel. I proto je dnes téměř nemožné si 
mohelnický betlém představit bez jeho ruko-
pisu a přítomnosti.

A právě proto do něj Pavel patří i nyní – sym-
bolicky, navždy. Nová dřevěná figurka, která 
jej v betlémě zobrazuje, vznikla jako památ-
ka na jeho životní práci a lásku k tomuto 
dílu. Řezbář František Nedomlel se vyřezání  
figurky ujal velmi rád, s úctou a vědomím, že 
i on sám k betlému a Pavlovi neodmyslitelně 
patří. Zakázka od Pavlovy manželky a dcer 
zněla jasně: „Měli byste v tom betlémě stát 
oba a debatovat nad tím, co vymyslíte nové-
ho a jak to uděláte.“

Dílo se podařilo. A tak od letošních Vánoc 
můžete Pavla „Aligátora“ Nenkovského spa-
třit přímo tam, kde byl celý život doma – v 
mohelnickém betlémě. Figurky budou pro 
veřejnost k vidění od Štědrého dne po půl-
noční mši, kdy se betlém tradičně otevírá.

Je to tichá, ale silná připomínka člověka, kte-
rý betlému věnoval kus svého života – a kte-
rý v něm zůstává navždy.

(mn)

Pavel „Aligátor“ Nenkovský zůstává součástí Mohelnického betléma 

Nejmladší vnučka Pavla Nenkovského 
s řezbářem Františkem Nedomlelem
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